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Aráwgye parlamentje
Zemplénvármegye törvényható­

sági bizottsága dr. Fáy István fő­
ispán elnöklésével csütörtök dél­
előtt tartotta őszi közgyűlését.

A vármegye főispánja meleg 
szavakkal emlékezett meg a vár­
megye örökös törvényhatósági bi­
zottságának tagja, gróf Andrássy 
Géza, továbbá gróf Széchényi 
György, Füzesséry Ödön és Valter 
lózsef elhunytéról. Emléküket a 
vármegye közgyűlésének jegyző­
könyvében megörökítik és a gyá­
szoló családhoz részvétiratot in­
téznek.

Örömmel vette tudomásul a 
megyegyülés a Kormányzó, to­
vábbá vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök, vitéz Rátz Jenő m. kir. 
honvédelmi miniszter és vitéz 
Keresztes-Fischer Ferenc belügy­
miniszter köszönőiratát, üdvözlé­
sük alkalmából.

Bejelentette a vármegye főis­
pánja, hogy a tokaji kerület gróf 
Teleki Pál vallás és közoktatásügyi 
minisztert egyhangúlag választja 
meg képviselőjévé. Nagy megtisz­
teltetés ez a vármegyére — mon­
dotta. - Gróf Teleki Pál sze­
mélye komoly nyereség számunkra.

Javaslatára a vármegye törvény- 
hatósági bizottsága szeretettel üd­
vözli a minisztert és őt odaadó 
támogatásáról biztosítja.

A bíboros hercegprímás 
üdvözlése

Bornemisza Miklós alispán elő­
terjesztésére a megyegyülés dr. 
Serédi Jusztinián bíboros herceg­
prímás őeminenciáját a kassa— 
rozsnyói apostoli kormányzóság 
főpásztorává történt megbízatása 
alkalmából hódolatteljesen üdvözli.

Határmenti községekben 
eltiltják a házalást

A vármegye alispánjának elő­
terjesztésére határmenti községek­
ben eltiltják a házaló kereskedést, 
amit nemzeti és katonai érdekek 
tesznek szükségessé. Az erre vo­
natkozó szabályrendeletet elkészí­
tették és azt a megyei kisgyülés
ÍÓVAhvármegyei Erzsébet közkór­
ház továbbfejlesztéséhez, fütő és 
világítási berendezés, vízvezeték 
csatornázás és betegfelvonóra 
32.588 pengőt szavaztak meg.

Vármegyei muzeum
A vármegye alispánja előterjesz­

tette a muzeum szervezési sza­
bályrendeletét.

Dr. Meaner Tibor főlevéltáros 
ismertette a szervezési szabályren­
delet szükségességét.

_ Nagy örömömre szolgál —
mondotta —, hogy ez az uj sza- 
bályrendelet elfogadásra kerül, 
rövidesen megalakul egy múzeumi 
bizottság és a Múzeumi Egyesület.

— örömmel jelentettem, hogy 
erre a kulturális munkára igen 
kiváló egyént sikerült megnyerni, 
dr. Lukáts József piarista tanár

ü hercegprímás ünnepélyes fogadtatása
a vármegye határán

Vasárnap kezdi meg Ujhelyben bérmakörutját 
a bíboros hercegprímás

Dr. Serédi Jusztinián bíboros, 
Magyarország hercegprímása folyó 
hó 17-én, szombaton délután 
Abauj-Torna vármegyéből érkezik 
Zemplén vármegyébe, hogy itt 
megkezdje többnapos bérmakörut­
ját, melyre a hívek ezrei nagy 
áhítattal várakoznak.

A bíboros hercegprímást a vár­
megye határán délután 5 óra táj­
ban nagy ünnepélyességgel fo­
gadja a vármegye vezetősége és 
a zemplénvármegyei egyházi mél­
tóságok. A fogadtatáson jelen lesz 
dr. Fáy István főispán és Bor­
nemisza Miklós alispán is.

A hercegprímás Széphalom köz­
ség felől délután 5-6 óra között 
érkezik Ujhelybe, ahol a vámház­
nál a város polgármestere köszönti 
őt a város képviselőtestülete élén. 
A hercegprímás és kísérete a vá­
ros határán végbement ünnepélyes 
fogadtatás után a római katolikus 
plébánia templomba vonul.

Vasárnap reggel kezdődik meg 
a nagyszabású bérmálási körút az 
újhelyi plébánia templomban, ahol 
a hercegprímás sok száz ifjúnak 
és leánynak osztja ki a bérmálás

szentségét. . . . .
A bérmálás szentségének felvé­

telére jelentkező hívőket a sátor­
aljaújhelyi esperesi kerületben 
19-én Sárospatakon (idejönnek 
Hercegkút, Bodrogolaszi) 20-án 
Olaszliszka (idejönnek Erdőbénye 
és Bodrogkeresztur), 21-én Tolcs- 
ván (idejön Erdőhorváti), 22-én 
Füzérradványban (Idejön Vitány),
23- án Füzérben (idejön Hollóháza),
24- én Monyhatanyán és 25-én Pá­
cinban (idejön Ricse) részesíti bér­
málásban a hercegprímás.

A hercegprímás körútja alkal­
mával a pácini uj róm. kát. temp­
lomot is felszenteli.

A templomszentelési ünnepség 
reggel 8 órakor kezdődik és ez 
nemcsak Pácin községnek, hanem 
egyúttal az egész Bodrogköznek 
nagy ünnepe lesz. Délután fél 1 
órakor diszebéden vesz részt a 
hercegprímás.

A vármegye katolikus társadalma 
mindenütt hódolattal és ünnepé­
lyes előkészületekkel várja a her­
cegprímást, a kassai- és rozsnyói 
adminisztratura püspöki kormány­
zóját.

kével szövetkezeti gyárakat épít­
senek, hogy ezek a keresz*énV 
kisipart és kiskereskedelmet meg­
felelő áruhitellel láthassák el.

Annak megakadályozására, 
hogy a gyáripar olcsó, legtöbb­
ször női munkaerő alkalmazása 
és kiuzsorázásával a kisipart to­
vább tönkre ne tehesse a minő­
ségre is rosszabb készárukkal, ké­
rik, köteleztessenek a gyárak arra, 
hogy készáruik előállításánál az 
azonos kisiparnál előirt képesítés­
sel segédi képzettséggel biró mun­
kásokat alkalmazzanak éspedig 
oly munkabérrel, ami a kisipar­
ban a segédek részére van elő­
írva. Akadályoztassák meg a ke­
reskedői életben már legelőnyö­
sebb vagyonszerzés eszközéül szol­
gáló csalárd bukás, megfelelő, 
szigorú törvényes eszközökkel.

Ezzel kapcsolatban kéri a fel­
irat, hogy az adós és hitelezők 
közötti egyezség létrehozása a mai 
kereskedői Hitelvédő Egylet he- 
Ivett egy keresztény erkölcsi ala­
pon álló, e célra létesítendő bi­
zottságra ruháztassék.

Ünnepélyes mandótumátadás Tokaiban
A legutóbbi programbeszéde­

ken Erdőbénye, Mád és Ond köz­
ségek választóközönsége már mint 
képviselőjét ünnepelte gróf Teleki 
Pált, akinek megválasztása nem­
csak a kerületre, hanem az egész 
vármegyére nézve is nagy nyere­
séget jelent és egyúttal mutatja, 
hogy a tokaji kerület átérezte azo­
kat a nagy érdekeket, melyek a 
kultuszminiszter megválasztásához 
fűződnek, valamint teljes mérték­
ben méltányolta azt a nagy érté­
ket, melyet gróf Teleki Pál sze­
mélye a magyar közéletben jelent.

A gyűléseken, amelyen megje- 
lent dr. Fáy István főispán, vala­
mint Tőrs Tibor megyaszói kép- 
viselő, továbbá vitéz Várady László 
és Nánássy Imre országgyűlési 
képviselők, a nagyközönség igen 
meleg fogadtatásban részesítette a

személyében. Dr. Söregi János, 
vármegyénk fia készített egy tér- 
vet a muzeum fejlesztésére.

Gyáripar és hitelvédő 
egylet

Zala vármegye javaslatára fog­
lalkoztak az ipari és kereskedelmi 
numerus klauszuszal. Kérik a mi 
nisztert, tegye megfontolás tár-

minisztert.
Gróf Teleki Pál hangsúlyozta 

beszédeiben, hogy azért szegődött 
vitéz Imrédy Béla mellé, mert 
benne látja azt a nagy gazdasági 
képzettségű, szociális érzékű, ne­
mes szivjóságu államférfit, akit 
legalkalmasabbnak tart az ország

— Imrédy Béla programja nem 
kezdet, nem bevégzés hanem a 
munka nagy kiszélesítése. Többet 
fogunk ezután törődni a dolgok 
belső berendezésével, mint a kül­
színnel. . . ..

Nagy tetszést keltettek ismét a
Nemzeti Munkaközpont fegyelme­
zett, lelkes osztagai.

A kerület mandátumát vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor nyújtják át 
a kultuszminiszternek Tokajban, 
ünnepélyes keretek között. 
jjmji-finnnrri‘i‘ - - «-1 ■ 
svává, nem volna e célszerű, 
hogy a kereskedői ipar gya- 
kottását legalább 4 középiskola 
elvégzéséhez kössék. Kérik, vo- 
nassék meg minden állami támo­
gatás mindazon gyáraktól, melyek 
keresztény cégeknek drágább áron 
adják el áruikat. Szükségesnek 
tartják, hogy nagyobb állami tá­
mogatással és megfelelő forgótő-

Kötelező munkaszol­
gálat és a siberek sú­

lyosabb büntetése.
Zalavármegye átiratára támo­

gatják a cigánykérdés rendezé­
sére vonatkozó feliratijavaslatot. 
Felirattal fordulnak a kormány­
hoz, hogy az eddigieknél súlyo­
sabb büntetéssel sújtsa a valuta- 
sibereket és a pengökiajánlókat. 
Szatmárvármegye átiratára felirat­
tal fordulnak a kormányhoz kö­
telező munkaszolgálat rendszere­
sítése érdekében.

Csökkent a vármegyei 
pótadó.

Zemplénvármegye költségveté­
sének tárgyalásánál örömmel vette 
tudomásul a törvényhatósági bi­
zottság, hogy a vármegyei pótadó 
Sátoraljaújhelyen 1.1, a községé ­
ben 2.1 százalékkal kisebb lesz. 
A megyegyülés ezután hozzájárult 
a törvényhatósági utmunkákhoz 
és a póttárgysorozatot tárgyalta le. 

- - .......... ...

Hősi emlék avatás
Az Ipartestület vasárnap avatta 
fel 21 hősi halottjának emléktábláját

A iparos hősi halottak emlék­
tábláját vasárnap leplezték le meg- 
ragadóan kegyeletes ünnepség ke­
retében. ' . , .

A márványtáblán aranybetükkel
21 hős újhelyi iparos nevét je­
gyezték fel.

Az avatóünnepségen résztvett az 
országos elnökség is és Bornemisza 
Miklós alispánnal az élén az ösz- 
szes zemlénvármegyei hivatal ve­
zetők. Dr. Rátz Kálmán a Fronthar­
cosszövetség, dr. Tomcsányi Bol­
dizsár a sátoraljaújhelyi főcsoport, 
dr. Orbán Kálmán polgármester 
a város és Poós József az újhelyi 
iparosok nevében mondottak be­
szédet, illetve helyeztek koszorút 
az emléktáblára.
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Hatalmas ünneplő közönség jelenlétében 
szentelték fel a Szent Isteán-kápolnát

A közigazgatási bizottság ülése

A magyar élniakarást semmi 
sem bizonyítja jobban, mint az 
építés.

Ezek az egyszerű szögletes kö­
vek, melyek a Szent István kápol­
nát alkotják, az építő munka je­
gyében kerültek a Magyar Kálvária 
hegyre, mintha csak azt monda­
nák : ne beszéljetek, hanem cse­
lekedjetek, mert minden egyes kő, 
amit nem szóvirág, hanem igazi 
beton fog össze, propaganda élni- 
akarásunk mellett.

Szent István kápolnát emeltünk 
a Magyar Kálvária hegyen. Lelep­
lezési ünnepségén és megáldásán 
ezrek és ezrek hatalmas tömege 
vonult fel. Bornemisza Miklós al­
ispán képviselte gróf Teleki Pál 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert. Az országos ereklyebizottsá­
got dr. Javornitzky Jenő miniszteri 
tanácsos, a Szepesi Szövetséget 
Schuszter János budapesti posta­
igazgató, a váci piaristákat dr. 
Szűcs István ny. államtikár, piarista 
elnök, a miskolci tankerületet dr. 
vitéz Ujváry Lajos tankerületi kir. 
főigazgató képviselte.

Ott láttuk a Szent István ká­
polna megteremtőjét, Szepesi Bó­
dog piarista igazgatóhelyettest, 
Ostern József igazságügyi taná­
csost, Berki Géza Ítélőtáblái igaz­
gatót, dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester élén a város tisztikarát és 
az előkelőségek hosszú sorát.

A kápolnában a szertartást végző 
Páyer Ferenc apostoli protonotá- 
rius mellett a papság foglal he­
lyet. Itt látjuk Mária Alice kir. 
kercegnőt is, két leányával a ká­
polnában.

Páyer Ferenc apóst, protonotá- 
rius nagy papi segédlettel áldta 
meg és szentelte fel az első ke­
resztény magyar király kápolnáját.

#
Különösen szép számmal vo­

nultak fel a hegyköziek Slumpf 
György püspöki tanácsos vezeté­
sével és a hercegkutiak, élükön 
Sztrisovszky Mihály plébánossal.

A felszentelés után dr. Lukáts 
József piarista tanár emlékezett 
Szent Istvánról:

— Keressétek az Istent, az 0 
országát és a többi minden meg­
adatik Nektek. Ezt követte Szent 
István: egységre, szeretetre hivott 
bennünket, mert bölcsen tudta, 
hogy a magyart ellenség nem 
győzheti le — ha összetart.

A sokezer főnyi tömeg együtt 
imádkozott Szent István kápolnája 
előtt.

*

Szepesi Bódog emelkedett sza­
vakkal köszöntötte a kápolnaszen­
telésre megjelent vendégeinket. 
Bornemisza Miklós alispánt, mint 
a miniszter képviselőjét és a többi 
előkelőségeket. Aztán egyszerű, 
szónoki póz nélküli alázatos sza­
vakkal, a dolgozó és fáradhatat­
lan paptanár szerénytelenségével 
szólott:

— Leborulok a jó Isten kiapad­
hatatlan nagysága és jósága előtt 
... Ez a kegyhely mindnyájunk 

i szent oltára, ahol testvéri imában 
összeforrva dolgozhatunk .. .

Szepesi Bódog felkérte a város 
polgármesterét, vegye át a kápol­
nát szerető gondozásába és has­
son oda, hogy e hely nemzeti 
kegyhely legyen. Ezzel átnyújtotta 
a kápolna kulcsait a város pol­
gármesterének.

Dr. Orbán Kálmán polgármes­
ter gyönyörű szavakkal fejtegette 
a Szent István kápolna rendelte­
tését.

A Szent Imre dalárda befeje­
zésül a Magyar Hiszekegyet éne­
kelte. Velük énekelt az ünneplő 
közönség.

•
Nem lenne teljes a beszámo­

lónk, ha nem emlékeznénk meg 
a Szent István emlékkápolna esz­
mei megteremtőjéről, Szepesi Bó­
dog kegyesrendi igazgató-helyet­
tesről és Petrasovszky Emánuel 
művészünkről, aki kitűnő munkát 
végzett a kápolna megtervezésével.

Fizessen elő a „Zemplénére 1

Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottsága Bornemisza Miklós al­
ispán elnöklésével hétfőn tartotta 
szeptember havi ülését.

A vármegye alispánja beszámolt 
arról, hogy részt vett a Szent 
István halálának ,900. évfordulója 
alkalmából Székesfehérváron meg­
tartott történelmi nevezetességű 
országgyűlésen, az országos Köl­
csey ünnepségen és a Szent Jobb 
körmeneten, díszes küldöttség élén.

A közbiztonsági állapot megye- 
szerte kielégítő. Tüzesetek fordul­
tak elő: Sárospatak, Bodrogha- 
lom, Végardó, Tokaj, Tárcái és 
Szegilong községekben. 5 útleve­
let Amerikába, l et Kanadába és 
60-at más államba állítottak ki.

Sátoraljaújhely az elmúlt hónap­
ban 77.320 pengő közadót fize­
tett.

A vármegye tiszti főorvosa 141 
fertőző megbetegedést jelent. Ezek 
között nagy számmal szerepel a 
váltóláz (66), vérhas (26), emberi 
lépfene (9), és gyermekbénulás 4 
esettel. A vérhas Dámóc község­
ben járványszerüen lépett fel. Sá­
toraljaújhelyen és Bodrogkeresz- 
turon 10—10 váltólázmegbetege­
dés történt 1

KAZINCZY ÉTTEREM
Sátoraljaújhely

Tubánál Kazlnczy-Étteremben
(Posta mellett)

1 Menü — — — — 1 20
1 Havi abonoma — — 1.—
1 Nagy adag bécsi szelet 1. - 
1 Kis adag „ „ —.80
1 Nagy pörkölt — — ~ .80 
1 Kis pörkölt - — — 50
1 Zóna — — — — —.24 
1 Nagy adag sonka - — 80

Mint eddig, úgy ezután is szívesen foga­
dom,ha a vidéki uritársaság találkozó 
és szórakozó helye vendéglőmben lesz
Ízletes ételek, jó borok, friss sör­
csapolás, zóna reggeli; esténként 
elsőrendű cigányzenekar játszik.
A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem kiváló tisztelettel

| TUBAJÓZSEFNÉ vendéglős.

A törvényhatósági állatorvos je­
lentéséből kitünőleg Zemplénvár­
megye területe mentes a száj és 
körömfájástól.

A pénzügyigazgató jelenti: 
Augusztus végéig Zemplén megye 
1.028.190 pengőt fizetett az el­
múlt 8 hónap alatt. Az augusztus 
havi befizetés 32.415 pengővel 
kedvezőbb azelmult évinél. Augusz- 
tus hónapban közel negyedmillió 
pengőt fizettek be a zempléni 
adózók egyenesadóban, másfél­
százezret forgalmi adóban.

A tanfelügyelő jelenti: a vár­
megyében folyó iskolaépitési ak­
ció során a berzéki és gesztelyi 
r. k. iskolánál, a vajdácskái kát. 
és a ref. iskolánál egy-egy uj tan­
terem, a szegilongi r. k. elemi 
iskolánál két uj tanterem, a tar- 
cali Hódos tanyán egy uj állami 
iskola épült fel és ugyancsak ki­
bővítést nyert egy tanteremmel a 
mezőzombori állami elemi iskola.

Az államépitészeti hivatal főnöke 
jelenti: a miskolc—sátoraljaújhelyi 
állami közút rekonstrukciós mun­
kálataihoz a műszaki felvételek fo­
lyamatban vannak.

A kereskedelmi miniszter 1940. 
évre a következő harmados utakra 
adott államsegélyt: ricse-nagyroz- 
vágyi bekötő útra P. 7.509, Karos 
1.5 km. szakaszára P. 7.200, Her- 
nádnémeti 1.2 km. szakaszára P. 
5000, Bodrogolaszi 0 8 km. be­
kötő útjára P. 4.000, Kisrozvágy 
bekötő utjának 1.3 km. szakaszára 
P. 1.300-at, összesen 25 ezer 
pengőt.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik nagy nagy 

fájdalmunkat részvétükkel 
igyekeztek enyhíteni és a te­
metésen oly nagy számmal 
vettek részt, fogadják ezúton 
hálás köszönetünket.

Schweitzer család.
sm

Miben különbözik a mai 
hadsereg a világháború 

hadseregétől f
Három lényeges alkotó elem­

ben: belső összetételében, felsze­
relésében és szervezésében.

Fontos minden hadseregnél a 
felszerelés és szervezés kérdése 
is, de döntő értéket elsősorban az 
erkölcsi értéke ad. Az osztrák­
magyar hadsereg a Monarchia 
népei sokféleségének hü tükre 
volt. A bevonuló újonc belénevelt 
nemzeti törekvéseit nem hagyta a 
laktanya kapuján kívül. így mi a 
háborúban a harcon kivül a csend­
őr szerepét is betöltöttük. Hogy 
mégis ez a hadsereg nagy ered­
ményeket ért el, a magyar és né­
met elem egész világot bámulatba 
ejtő harcos erényeinek tudható be.

A mai hadseregünk nem ide­
gen sem összetételében, sem ve­
zetésében. Minden katona a nem­
zet céljaiért száll síkra. Minden 
áldozat, — harcos és anyagi, — 
a nemzet törekvéseit szolgálja. Ez 
hatalmas erkölcsi támasz a világ­
háborús hadsereggel szemben.

Minden — ha nehezen is áldozott 
— fillér vért takarít meg, magyar 
vért. Ha igaz, hogy amilyen a 
nemzet, olyan a hadsereg, úgy 
egy esetleges háború esetén a 
háborút járt katonák tudják meg­
érteni, hogy mit jelentett a kevés, 
vagy lőszer nélküli géppuska, vagy 
amikor elegendő tüzérség nélkül 
kellett állani a sarat egyedül szu­
ronyra, fokosra támaszkodva. Meg­
jelentek ugyan az uj harceszkö­
zök első példányai és azok követ- 
kezményeképen történtek lényeg­
telen szervezési változások, de a 
teljes kiértékelése csak a háború 
után vált lehetségessé. A tapasz­
talatok kiértékelése révén megszü­
letett a korszerű hadsereg.

A gyalogság, dacára a repülők 
hatalmas fejlődésének és a gépek 
elszaporodásának, megmaradt a 
fegyvernemek királynőjének. A leg­
fontosabb fegyvernem harca dönti 
el a nemzetek sorsát. Ide kell a 
nemzet szine-java, mert erre a 
küzdelemre egész emberre van 
szükség. A gyalogost megkülön­
böztetett tisztelet illeti meg. A gya­
logság szervezésében lényegi vál­
tozás állott be. Ma a tüzet nem

a puskások. nagy száma, hanem 
a gépek képviselik. Van páncél- 
elháritó fegyvere, gyalogsági ágyú, 
nehéz puska és a repülők elleni 
nehéz géppuskája. Aknavetőivel a 
fedezék mögé bujt ellenséget ki 
tudja üldözni. Van rádiókészüléke, 
nehogy a harcban a jelentőfutó 
elvérezzen. Levették válláról a ne­
héz terhet, hogy mozgékonyabb 
legyen-

A kerékpárosok és gépkocsizó 
gyalogság képviselik a gyors gya­
logságot.

A lovasság tűzerőben erősen 
megnövekedett, miután feltartóz­
tató és üldöző harcát mozgékony­
ságának kihasználása mellett főleg 
gyalog vívja. Vannak páncéltörő 
fegyverei. A gyors-gyalogsággal 
együtt küzd.

A tüzérség a gyalogos legfon­
tosabb fegyvertársa. A fejlődés 
főleg a gyorsaság, lőképesség és 
lövedékek nagyobb átütőképessé­
gének fokozása terén mutatkozik. 
Hatalmasat fejlődött a légvédelmi 
tüzérség, hogy a hadsereget és a 
háttért oltalmazza.

A páncélos csapat uj fegyver­
nemként jelenik meg. Páncélgép­

kocsi, harckocsi és páncélvonat 
alakjában más fegyvernemekkel 
együtt egyengeti a gyalogos útját.

A világháború alatti légierők az 
akkori felderítő és vadász száza­
dokból, immár repülő dandárokká 
nőttek, hogy egyrészt a földi had­
sereg támogatói legyenek, más­
részt, hogy az ellenséges mögöt­
tes országrész elleni támadások­
kal a küzdő hadsereg ellenálló­
képességét közvetve letörjék.

A műszaki csapatok, — utá­
szok, hidászok, vasúti csapatok, 
fényszóró és híradó csapatok a 
többi fegyvernemeket segítik. Min­
denütt ott látjuk őket, ahol a tech­
nika harcol az ember ellen. Segítő­
társak, melyek nélkülözhetetlenek.

A fegyvernemek működését le­
hetővé teszik az úgynevezett szol­
gálati ágak, amelyek a csapatok 
szükségleteiről gondoskodnak. — 
Előrehozzák a lőszert, élelmet, 
anyagot, pótolják az elhasznált 
eszközöket stb., ellátják a betege­
ket és sebesülteket, lebonyolítják 
a csapatszállitásokat stb.

A világháború hadserege he­
lyébe korszerűen szervezett és fel­
szerelt „nemzet-hadseregew lépett.
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ilz uj sajtófőnök
Vitéz dr. Kolosváry Borcsa Mi­

hállyal hosszú idő után ismét fog­
lalkozás szerinti és vérbeli újság­
író került a miniszterelnökségi 
sajtófőnök fontos pozíciójába.

*

Sajtófőnökké történt kinevezése 
a legszélesebb körökben kelt osz­
tatlan örömet és megelégedést.

Imrédy Béla miniszterelnök bi­
zalma olyan férfit állított a ma­
gyar sajtó vezető posztjára, aki 
egyfelől a keresztény újjászületés 
kezdete óta meggyözödéses harcosa 
a nacionalista gondolatnak, más­
felől egyike a legragyogóbb tollú 
vérbeli újságíróknak.

Gömbös Gyula oldalán sorakozó 
nemzeti fiatalság első mozgalmai­
ban ritka organizáló képességével 
igyekezett erősíteni, nagyranövelni 
a Gondolatot, melynek szolgála­
tára székely fanatizmussal szánta
rá életét. , ,

A Tiszántúlon hosszú évek so­
rán át a vidék legnívósabb ke­
resztény nemzeti lapját, a Debre­
ceni Újság — Hajduföldet szer­
kesztette Gömbös Gyula szellemé 
bctt

A Függetlenség főszerkesztői 
székében ragyogó tollal és meg­
győződéssel dolgozott tovább a 
nagy magyar célokért. Ilyen cél­
kitűzése volt a keresztény ujság- 
iróegység megvalósítása, kollégái' 
nak szociális védelme és a hírlap 
Írói rend erkölcsi értékelésének 
helyreállítása, amiért a kamarai 
mozgalom során az újságíró tár­
sadalom bizalmától kisérve szállott 
síkra.

*

Működése a magyar újságírás­
nak nagy nyeresége lesz s annak 
uj korszakát jelentheti.

A Szociális Missziótársulat 
előadása

Csütörtökön este 8 órai kezdet­
tel tartotta meg az újhelyi Szociális 
Missziótársulat nagysikerű előadá­
sát a róm. kát. Olvasókörben.

A nagy szakértelemmel össze­
válogatott műsor számai közül 
kiemelkedett két kis művésznő: 
Küsztel Baba és Ember Klárika 
skót tánca, melyet a nagy tetszés 
folytán meg kellett ismételniök. 
Hegedűs Éva két szavalatát, Vis- 
nitz Márta igen szépen előadott 
énekszámait, Szerdahelyi Judit 
mesebeli keleti táncát, valamint 
Görgey Márta rabtáncát kell még 
külön megdicsérnünk. A táncszá­
mokat Csicseri Orosz Gitta tánc- 
tanitónő állította össze és taní­
totta be.

Nagyon mulatságos volt az „Orr" 
c. vígjáték, melynek szereplői: dr. 
Székelyhidy Pálné, dr. Ember Je- 
nőné, Szy Aranka, Homlokos Emil 
és Csizy Tibor alakításaikban a 
legtökéletesebbet nyújtottak.

Dr. Ignátz Béla bemondó most 
is sikerrel csillogtatta humorát.

„Szociális" közgyűlés a városházán
Leszállították a kislakások vizdiját — 
Felemelték a mezőőrök fizetését

Sátoraljaújhely megyei város 
képviselőtestülete dr. Orbán Kál­
mán polgármester elnöklésével 
tartott közgyűlésen foglalkozott a 
város és a közmüvek jövőévi költ­
ségvetésével.

A város a költségvetési hiányt 
úgy határozta meg, hogy még nem 
vehette figyelembe a pótadó meg­
állapításánál a forgalmiadó része­
sedést pótló segélyt, mely lénye­
gesen leszállítja majd a megálla­
pított 107 százalék' pótadót.

A Közmüvek költségvetésének 
összeállításánál szociális szem­
pontból leszállítják az egy szoba­
konyha lakások vizdiját több mint

a felére, 7.8 és 6.2 pengőről há­
rom pengőre. A kedvezmény csak 
azokra a lakásokra vonatkozik, 
ahol a házbirtokos maga lakik az 
egy szoba-konyhás lakásban.

A képviselőtestület dr. Szent- 
andrássy Pál előterjesztése alapján 
mintegy száz százalékkal felemelte 
a mezőőrök fizetését. Eddig ugyan­
is mindössze 32 pengős havi fi­
zetésből tengődtek a mezőőrök.

A közgyűlés jóváhagya a Köz­
müveknek a Keletszlovenszkói Vil­
lamos Társasággal kötött szerző­
dését, melyből kitünően a város 
túlsó oldalán 280 cseh fillért fizet­
nek a villamos áramért.KUIiyild ldKd&UM VI4U1JCU IUUU Iliim uvn, a vmu.nvo u. ..........

Frontharcos disztíborozás Újhelyien
Nyíregyháza, Miskolc és Szerencs főcsoportja a disztáborozáson

A Szent István kápolna felszen­
telésére érkezett vendégek között 
impozáns számban vettek részt a 
tűzharcosok, akik a Magyar Kál­
vária hegyen impozáns disztábo 
rozást rendeztek. A disztáborozási 
ünnepségen a Németországban tar­
tózkodó országos elnököt Kertész 
Elemér országos alelnök képviselte. 
Ott láttuk az országos elnökség 
részéről dr. Rátz Kálmán és vitéz 
Tóth András országgyűlési képvi­
selőket. A miskolci és nyíregyházai 
főcsoportok díszes küldöttséggel 
jelentek meg. Szép számmal vo­
nultak fel a szerencskörnyékiek, 
akik a szerencsi főcsoport kebelébe 
tsrtoznski

Bornemisza Miklós alispán, a 
sátoraljaújhelyi frontharcos főcso­
port elnöke nyitotta meg a disz- 
táborozást, meleg hangú, bajtársi 
együttérzéssel üdvözölve a disz 
táborozás résztvevőit.

Kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg az elhunytakról, azokról a 
harcosokról, akik nem tértek vissza 
a világháborúból. A hősi halált halt 
frontharcosok emlékének egyperces 
néma imával áldoztak az élő front­
harcosok.

Ezután Kertész Elemér, az or 
száeos frontharcos szövetség ügy­
vezető alelnöke intézett beszédet 
a frontharcosokhoz.

Ezen a helyen — mondotta 
többek között — szemléltető módon 
adva van a frontharcos mozgalom 
hármas célkitűzése: itt áll jobbra 
az országépitő király emlékkápol­
nája, balra a trianoni gyászt jelentő 
félárbocra bocsátott országzászló 
és szemközt átlátni a Ponyva árkán 
túl az ezeresztendős határokig. A 
mai frontharcos ünnepség bizony­
sága annak, hogy a frontharcos- 
mozgalom erkölcsi és fizikai ere­
jével ebben az országban minden­
kinek számolnia kell. Rátz Kálmán, 
Sárospatak frontharcos országgyű­
lési képviselője intézett buzdító 
szavakat a tűzharcosokhoz, majd 
vitéz Tóth András országgyűlési 
képviselő beszélt.

Két tényező vitte mindig előre 
a nemzetet a megújhodás felé: a 
kereszténység és a katonai szellem. 
És a frontharcos tábor ennek a 
két szellemnek a maradéktalan 
megtestesítője.

Bornemisza Miklós alispán kö­
szönte meg az ünnepi beszédeket. 
A magyar frontharcosok — mon­
dotta — követni fogják azt az utat, 
mely a magyar kálváriából a Fel­
támadáshoz vezet.

A frontharcosok a disztáborozás 
után a Vigadóban diszebéden vet­
tek részt.

3. oldal

Cicusba
dorombol a ragyogóan bevált Gyöngy 
kályha előtt, amely a legolcsóbb szén- 
fajta, a gyöngyszén tüzelése mellett 
ontja a meleget. Ha este a Gyöngy­
kályhát megrakják, reggel még meleg 
a szoba, könnyű a korai felkelés. A 
Gyöngykálya tetszetős, olcsó és köny- 
nyen kezelhető. Nagy megtakarítás ér­
hető el. Cserépkályhájába is beépít­
hető a hasonló rendszerű Gyöngy előtét. 
Gyártja: Magyar Radiátorgyár R T., 
Budapest. Városi üzlet: VI., Andrássy- 
ut 13. Tel. 119-708. Kapható minden
jobb vaskereskedésben.
J 1247/38

nagy érdeke a sárospataki közön­
ségnek, melynek igen jelentékeny 
része az alsóhatárban lakik és 
ezért a maga részéről is bejelenti, 
hogy kétezer pengőt ad a rendel­
kezésre álló ingségalapból arra, 
hogy az utmunkálatoknál inség- 
munkásokat alkalmazzanak. Egyet­
len feltétele ennek az, hogy a vár­
megye a maga részéről szintén 
kétezer pengő segéllyel támogassa 
az útépítési akciót. Rámutatott 
arra, hogy a nagy részben még 
ki nem épült útszakasz ősztől- 
tavaszig szinte járhatatlan és igy 
annak mielőbbi megépítése ha­
lasztást nem szenvedhet.

A vármegye kisgy ülése öröm­
mel vette tudomásul a főispáni 
bejelentést és a maga részéről is 
kétezer pengő segélyt szavazott 
meg. Tudomásulvették, hogy a 
vármegye alispánja a másfélezer- 
pengős kölcsönt azonnal folyó­
sítja. 

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy

Sátoraljaújhelyben 
Rákóczi-utca 10. sz. alatt

(Bokor-féle ház)

Öl FODRÁSZ TERMET
nyitottam

A szives

a f reoso —— ' .............................

5500 pengővel sürgősen folytatják a sárospataki
„10 öles út" kiépítését

Dr. Fáv István főispán felszólalása és segélye a pataki
gazdák érdekében

Szuperfoszfát ug'-Lt 10.60 ?

ASZTALOS BÉLA festék és háztartási 
cikkek szaküzlete, építkezési anyag 
nagykereskedő, Sátoraljaújhely cégnél

Fopsol csávázó beszerezhető olcsó árban

Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottságának kisgyülése 
dr. Fáy István főispán elnöklésé­
vel foglalkozott a sárospataki alsó­
határ bekötő utjának, az u. n. 
tlzöles út építésével.

A 10 öles út építése, mely 240 
tanya elsőrendű érdeke, s közvetve 
Sárospatak összlakossága szem­
pontjából is nagy jelentőséggel 
bir, félbeszakadt, mert Sárospa­
tak község anyagi ereje nem en­
gedte meg a további munkálatokat.

Sárospatak nagyközség elöljá­
rósága a vármegye alispánjához

fordult kölcsönért. Bornemisza 
Miklós alispán a legnagyobb jó­
indulattal támogatta ezt a kérdést 
és 1500 pengő kölcsön kiutalását 
javasolta a kisgyülésnek.

Dr. Fáy István főispán rámu­
tatott arra, hogy a bekötő út ha­
ladéktalan további kiépítése igen

nagyérdemű közönség 
pártfogását kérem.

GÉGZY IRÉN
hölgyfodrász.

* Szilágyi és Dishant mis­
kolci gépgyáros cég kitűnő kőnyök- 
szerkezetü viznyomásu és folyton 
működő borsajtóira, valamint leg­
újabb, rovátkolt zúzógépére felhív­
juk olvasóink figyelmét. Kiemelen­
dők különösen a cég által feltalált 
és készített „Kossuth" és .Hegy­
alja" borsajték, melynél a régi 
világ fából készített prése zseniáli­
san egyesítve van a modern tech­
nika vívmányaival. A sajtók felső 
része acél, alsó része faszerkezet. 
Ennélfogva a must seholsem érint­
kezik vasrészekkel, hanem csak 
fával, ami a must színét, izét, 
zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, ha­
nem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni.

NI KOPÁLL szipkában 
Minden dohánytfizsdíbcn kapható! NI KO PÁLL Se‘é,“I'd
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mert az egészségre ártalmas nikotin, pyridin, 
kátrány, gyanta stb. származékok ezáltal 
nem jutnak a szájba és a tüdőbe
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HÍREK
— A hercegprímás kö­

szöneté Zemplén vármegye 
üdvözléséért. Serédi Jusztinján 
bíboros hercegprímás a vármegye 
csütörtöki közgyűléséből küldött 
üdvözlésre a következő táviratban 
válaszolt Bornemisza Miklós alis­
pánnak.

„Hálásan köszönöm a szives 
üdvözlést, melyet Zemplén vár­
megye közönsége nevében is mél* 
tóztatott küldeni. Nehéz munkám 
közepette jól esik hallanom, hogy 
a nemes vármegye vezetői és kö­
zönsége támogatni kívánják mű­
ködésemet. A jó Isten áldása legyen 
közös munkánkon.“

Serédi Juszt in ián 
bíboros hercegprímás.

— Kinevezés. A földmivelés- 
ügyi miniszter Heincz Frigyes oki. 
gazdát gazd. felügyelőségi kisegítő 
munkaerővé kinevezte és szolgálat­
tételre a zemplénvármegyei m. kir. 
gazd. felügyelőség sátoraljaújhelyi 
központjába osztotta be.

— Farkas István ref. 
püspök Zemplénvárme- 
gyében. Farkas István a Tiszán- 
inneni ref. egyházkerület püspöke 
ez évben szeptember hó 20-án, 
kedden kezdi meg generális vizi- 
tációját Zemplén vármegyében. 
Szeptember hó 20-án Gesztelyen, 
21-én Ujcsanáloson, 22-én Her- 
nádnémeti, 23-án Berzék, 24-én 
Sajóhidvég községek református 
híveinek serege várja nagy ün­
nepséggel a püspököt. A püspöki 
látogatás második szakasza októ­
ber hó 19-én kezdődik Taktaszada, 
Taktaharkány és Tiszaluc, vala­
mint Kesznyéten községekre fog 
kiterjedni.

— Jubileumi ünnepségek 
és zászlóavatás. A sátoraljaúj­
helyi statusquo izr. hitközség va­
sárnap ünnepelte iskolájának 100 
éves fennállását. Az ünnepélyen 
sokan vette* részt. Számos fel­
szólalás és köszöntő hangzott el 
másfelekezetüek részéről is. Az 
iskola jubileumával egyidőben 
zászlóavatási ünnepély is volt, 
amelyen a várost dr. Szentandrássy 
Pál képviselte. A Sátoraljaújhelyen 
megjelent vendégeik ktildöttségi- 
leg jelentek meg a Magyar Kál­
vária stációknál.

— Frontharcos temetés.
Balpataki Mihály dohánygyári tüz- 
őr szivbénulás következtében meg­
halt. Frontharcos bajtársuk teme­
tésén a sátoraljaújhelyi fronthar­
cosok testületileg vettek részt.

Becsülettel a hazáért!
Az újhelyi MOVE hírszolgálata

A sátoraljaújhelyi MOVE csü­
törtökön este 7 órakor tartotta 
meg legutóbbi táborozását. Egy­
másután érkeztek a bajtársak, akik 
felemelt karral és a MOVE üd­
vözlettel köszöntötték egymást: 
Becsülettel! Mintha egy másik vi­
lágba érkezett volna az ember az 
idegen szellemű közönyös és el­
fásult Ujhelyből. Lelkes rajongó 
arcok a társadalom minden rété 
géből. Férfiak, nők, munkások, 
alkalmazottak, tisztviselők. A dol­
gozó magyarságnak egy fanatikus 
kis tábora gyűlt össze, hogy meg­
hallgassa dr. Csaba Jenő piarista 
tanár lángoló szavait a fasizmus­
ról, nemzeti szocializmusról és a 
nacionalista magyar szociális fel­
adatokról. Vitéz Tomory József őr­
nagy lelkes beszéde után vitéz 
Lehoczky Lajos ügyvezető elnök 
beszéde zárta be a táborozást, 
melyet minden csütörtökön este 7

órakor megismételnek. Bajtársak! 
Vigyétek szét az eszmét a város 
minden részébe!

Nagyhatású és igen szépen si­
került lövészversenyt rendezett va­
sárnap a MOVE vitéz Lehoczky 
Lajos tb. főszolgabíró vezetésével 
Karos községben. Különösen meg­
ragadó volt a falu népének meleg 
érdeklődése a lövészsport és a 
MOVE mozgalom iránt. Igen nagy 
tetszést keltett az a 30 egyszerű 
földmives leány, akik nagy fegy­
verrel lőttek célba elég szép 
sikerrel. A lövészverseny kereté­
ben a mikóházai és alsóbereckii 
bokrétás csoportok is bemutatkoz­
tak. A lövészversenyen megjelent 
Lakatos ezredes, Hallamasek Re­
zső, vitéz Tomory József és vitéz 
Teleki Sándor őrnagyok is. A ren­
dezés körül nagy érdemet szerzett 
Kabay András körjegyző és Pong- 
rácz Sándor igazgató tanító.

Elfogták a sárospataki főiskola betörőjét
Kraus Lajost gyanúsítják a hatvani postabetöréssel is

A sárospataki főiskola könyv- 
kereskedésébe betörtek az elmúlt 
héten. A tettes 105 P készpénzt 
és többszáz pengő értékű töltő­
tollat vitt magával, a 2 pengős 
töltőtollakat nem is érintette a 
„szakértő* betörő, Kraus Lajos 
lajos lakatossegéd, akit Ujhelyben, 
Andrássy-utcai lakásán fogtak el.

Kraus Lajos Nyíregyházáról ke­
rült Ujhelybe és junius óta lakott

itt. Lakásán a betörésből származó 
pénzből 87 pengőt és töltőtollakat 
találtak.

Egy újságot is találtak nála a 
néhány év előtti hatvani postabe­
törésről. Az ujságpéldányban a 
betörés cikk egyes sorai alá van­
nak huzva. Valószínűnek látszik, 
hogy Kraus Lajosnak köze van 
a hatvani póstabetöréshez is. Kraus 
Lajost átadták az ügyészségnek.

Mi a légiriadó?
Vitéz Fóbry Dániel tábornok a légiriadó esetén való 

legfontosabb tennivalókról
tókat és gyanúsan viselkedőket 
azonnal át kell adni a hatósági 
közegeknek.

Mig nyugalom és higgadt ma­
gatartás csökkenti, addig kiabálás, 
tolakodás és rohanás növeli a 
veszélyt.

A pánikot minden eszközzel 
meg kell akadályozni.

A városban: az idejében való 
riasztáson, elsötétítésen, a pánik 
megakadályozásán, a renden, a 
romok eltakarításán, a közmüvek 
és ipartelepek zavartalan működé­
sén — és a községben: az ide­
jében való riasztáson, az elsötétí­
tésen, a pánik megakadályozásán 
és különösen a hathatós tűzvé­
delmen van a hangsúly.

LÖW MIHiLY 
fdárnsi tétól

vegyen sorsjegyet

Vitéz Fábry Dániel tábornok, 
országos légvédelmi parancsnok a 
rádióban Légoltalmi rögtönzések 
címmel érdekes előadást tartott.

Az egyes légoltalmi eszközök 
és berendezések jelentőségét, légi­
támadás esetén való szerepét, 
majd a legfontosabb tennivalókat 
légiriadó esetére a következőkben 
foglalta össze:

Az utcáról a járókelők azonnal 
tűnjenek el a legközelebbi kapulj- 
ban. A jármüvek az ut baloldalán 
azonnal álljanak meg, az utasok 
szánjanak ki, menjenek a legkö­
zelebbi kapualjba s a lovakat ki 
kell fogni. Aki harcgázszagot érez, 
gázálarcát azonnal vegye fel,

akinek nincs gázálarca,
tartson nedves kendőt orra 

és szája elé.
Éjjel semmiféle fénynek nem 

szabad kiszűrődni a szabadba.
A rémhirterjesztőket, fosztoga*

— A hercegprímás Bod­
rog k ereszt nr ban. Dr. Serédi 
Jusztinján bíboros hercegprímás 
vármegyei bérmakörutján, melyet 
lapunk más helyén közlünk, némi 
változás állott be, amennyiben a 
hercegprímás 19-én, hétfőn d. u. 
Sárospatakról átmegy Bodrogke- 
reszturba s ott fogja a keresztúri­
aknak a bérmálás szentségét ki­
osztani.

— A vármegyei gazdasági 
egyesület rendkívüli köz­
gyűlésén elhatározta, hogy a 
Tiszajobbparti Mezőgazda- 
sági Kamarában képviseletével 
dr. báró Waldbott Frigyes elnököt 
és Engelberth Rezső ügyvezető­
titkárt bízza meg.

— Jövő héten is tárgyal­
ják a Bercsényi—Scheitz- 
ner bünpert. A sátoraljaújhelyi 
törvényszék büntetőtanácsa hétfő 
óta tárgyalja a sikkasztás, csalás 
és közokirathamisitás bűntettével 
vádolt Dercsényi László és Scheitz- 
ner Károly állásuktól felfüggesztett 
gazdasági felügyelők bűnügyét. A 
vidéken kihallgatott tanuk mind 
súlyosan terhelő vallomást tettek. 
Szombaton Ujhelyben folytatták 
a főtárgyalást, a védelem a bizo­
nyítás kiegészítésére tett indítványt. 
Miután a vádbeszédek sem hang­
zottak el, a bűnügyi tárgyalás 
még a jövő héten is foglalkoztatni 
fogja a bíróságot.

MŐRŐSSY I ÁSZLÓ ciánozó 
vállalata folyó hó 19-től—22-ig 
Sátoraljaújhelyen CI ÍNOZ,
ezen idő alatt megrendeléseket 
felvesz a volt Magyar Király 

szálló épületében.

— Zemplén vármegye is- 
kolánkivüli népművelést 
bizottsága f. évi szeptember hó 
20-án délelőtt 10 órai kezdettel 
Sátoraljaújhelyen, a Vármegyeháza 
nagytermében közgyűlést tart.

— Futballmérkőzések. A
SAC vasárnap a DVTK ellen 1:1 
arányú döntetlen eredményt ért el. 
A SAC támadásait nem kisérte 
szerencse, pedig az izgalmas, vál­
tozatos mérkőzésén két-három gól­
lal győzhetett volna. Vasárnap ját­
szotta második mérkőzését az S. 
Máv. és 4: 1 arányú győzelmet 
aratott. — Vasárnapi bajnoki mér­
kőzések sorrendje: A SAC vasár­
nap délután a PTK ellen játszik, 
Perecesen. Az S. Máv-nak Sáros­
patakon a mezőkövesdi csapat lesz 
az ellenfele. A pataki mérkőzést 
újhelyi biró, Kustán vezeti.

AZ ŐSZI DIVATUJDONSÁGOK:
Férfi, női ruha és habátszögeteh igen nagy választékban ramsiw atewi
Klein Kálmán divatházában Mt«nl|iijlili
A vármegye egyik legnagyobb divatháza, — a fenti cikkeken kívül mindenféle férfi és női fehérnemű, kötött és 
divatáru, szőnyeg, paplan, kelengye a legolcsóbban MINDENT Éti Y HELYEN beszerezhet.

tiyermekintézcti kelengyék szakszerű összeállítása.
Takarékossági tagok közkedvelt beszerzési helyei Telefon: 55. Vidékre minták!
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— Főjegyző és irodatisztt 
válasstás. A lácai segédjegyzői 
állásra dr. Várallyay Lászlót, a 
sárospataki irodatiszti állásra dr. 
Buday Zoltánt választották meg.

— Tanügyi hir. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Pálin­
kás József oki. tanítót a szegi- 
tongi r. k. iskolánál, Tamás Sa­
rolta oki. tanítónőt a bodrogha- 
lászi ref. iskolánál kisegitői minő­
ségben alkalmazta. Balogh Ambrus 
tokaji r. k. és B. Tóth István 
szerencsi ref. tanítók szeptember 
1-ével nyugdíjba vonultak.

— Halálozás. Sebestyén Vik­
tor ny. vármegyei kezelő 60 éves 
korában Pestszentlőrincen elhunyt.

— Özv. Lakatos Gyuláné, dr. 
Lakatos Dezső kir. törvényszéki bíró 
édesanyja Sátoraljaújhelyben el­
hunyt. Temetése hatalmas rész­
véttől kisérve ment végbe a Ka­
zinczy uccai gyászházból.

— Szkárosi József Máv. nyug- 
béres 61 * éves korában elhunyt. 
Nagy részvét kisérte utolsó útjára.

— Széchényi József mészáros 
65 éves korában elhunyt. Kiterjedt 
rokonság gyászolja.

— Internátusavatás Sá­
rospatakon. Ünnepélyes kere­
tek közt adták át rendeltetésének 
a sárospataki humán-internátust. 
Az ünnepségen megjelent Farkas 
István püspök is. Janka Károly 
kormányfőtanácsos imája után gróf 
Bethlen Pál világi főgondnok mon­
dott emelkedetthangu ünnepi záró­
beszédet.

r Király — Az igazságügyi segéd­
hivatali tisztviselők szom­
baton Sárospatakon tartották kitü­

>gye is­ nően sikerült országos vándorgyű­
ii velési lésüket, melyen sokan vettek részt
>mber hó Ujhelyből is. A közgyűlés távirat­
kezdettel ban üdvözölte dr. Mikecz Ödön
egyeháza igazságügyminisztert és dr. Oláh
tart. Lajos táblai elnököt.

éseb. A — Tüzel tó verseny Kiesén.
illen 1:1 A Bodrogköz legnagyobb érdek 

lődéssel kiséri tűzoltói fejlődésétiyt ért el.
n kisérte és ezért igen szép eredményt vár­
más, vál- hatunk a vasárnapi ricsei verseny­
árom gól* től, melyen résztvesz a járás
arnap ját* valamennyi tüzoltóalakulata.

Nemzeti munkásközösség
^ magyar nemzeti kibontakozás el sem képzelhető a 

,munkaskozössegu megteremtése nélkül, amely hivatva lesz a magyar 
munkást foglalkozási ágak szerint rendekbe csoporlositani, gazdasági 
érdekvédelmét biztosítani, az általános megélhetési színvonalat a pol-
* rluw?*^e^8 sz^n^re emelni, de ugyanakkor alapot teremteni a 
továbbhaladás, a gazdasági és szakképesítés irányában éppen úgy a 
szabadidő okos és nemes, a testet és lelket felüditő felhasználása 
tekintetében is.

A munkás, tekintet nélkül politikai hovátartozására, ösztönszerüen 
várja a vezető rétegek ilyen irányú cselekedetét, mert önmaga nem 
lehet a kezdeményezője sok okból. Ezek az okok nagyrészben a ma­
gyar élet társadalmi elkülönülésében keresendők, mert a társadalmi 
közösségből a munkástársadalom a múltban ki volt zárva és ma is 
kizártnak érzi magát.

Az összeomlás utáni idők bűneit sütötték a munkásság homlo­
kára, pedig ez nem egészen helyes megállapítás a ma munkásával 
szemben, mert abban az időben nem volt más és nem volt jobb gaz­
dasági szervezete a munkásnak, mint a szakszervezet.

A magyar élet az utóbbi esztendőkben százával teremti ki a 
jóakaratu egyedeket, akik igyekeztek a munkástársadalmunkat is ki­
emelni a sivár helyzetből, de be kell látni, hogy a jószándéku akarás 
megbénult egy bizonyos utón, mert valahonnan ledöfték, — rendsze­
rint a sajtón keresztül.

Köztudomású tény, hogy a hatalom, a béke, a fegyverek erejére 
támaszkodik. A fegyvereket munkáskezek készítik, a gátakat, a vára­
kat munkáskezek rakják össze épugy, mint a technikai műszerek leg­
apróbb csavarjait és a munkásnak éppen úgy, mint minden más 
lénynek, nemcsak kenyérre van szüksége.

A munkás szivdobbanása a nemzetéért éppen olyan fontos, mint 
a honvéd, a huszár, a tüzér lüktető szívverése és ha egyszer a mun­
kás a kényszerűségen túl egy kicsit majd a szive melegéből is bele­
ad a munkájába, — ezt a nemzetet nem kell félteni semmiféle el­
lenségtől.

A „Nemzeti Munkaközösség", amikor nemzeti tényezővé válva 
önmagában képes határokat szabni a kiuzsorázás veszedelmének, ami­
kor retorziót alkalmaz azzal a vállalattal szemben, amelyik szembe 
merészel vele szállani, akkor nemcsak a jogol, a kötelességet fogja 
szolgálni, de a nemzetnevelés nehéz munkájában irányt fog mutatni 
a többi, a nálánál műveltebb társadalmi rétegeknek.

A magyar munkás gazdasági érdekvédelme olyan függvénye az 
egész nemzet megizmosodásának, amelyik létalapjában évszázadokon 
boldogulást hoz, uj, egészséges erőt termel és ami nélkül népi poli­
tika elképzelhetetlen.
WUWOTlVlVlVlVlViV**‘fc**,*>****,'wl“*>É*afc**,>,ftÉ*0

— Filléres gyors Mária- 
pócsra. Szeptember 24-én 7 óra 
tájban filléres gyors indul Mária- 
pócsra. Visszaindulás 25-én d. u. 
5 óra tájban. Menetdij (oda-vissza) 
2.90. Körülbelül 600—700 utas 
indul Ujhelyből. Jelentkezés a g. 
kát. plébánián, legkésőbb szept. 
20-ig.

— Hét főzőtanfolyamot 
tartanak a Tármegyében.
A nép táplálkozási színvonalának 
emelése céljából eddig megren­
dezett falusi főzőtanfolyamok igen 
jól beváltak. Az ősz folyamán a 
vármegye 7 községében indít meg 
a vármegye alispánja ilyen tanfo­
lyamokat. Szeptember 15-én Ti- 
szalucon indul meg az első tan­
folyam, mely egy hónapig tart. 
Ezt a tanfolyamot követik majd 
sorrendben Legyesbényén, Szép- 
halom-Hosszuláz községekben, 
Bodroghalom községben, Tisza- 
karádon, Kiesén és Tokajban 
egy-egy 1 hónapos tanfolyam. A 
tanfolyamsorozat április hó 15-én 
ér véget.

— Húsz pengő a vagyon- 
váltságbuza elszámolása. A
pénzügyminiszter rendeletet adott 
ki, amelyben a mezőgazdasági in­
gatlanok vagyonváltsága fejében 
fizetendő búza árát — a törvény­
ben adott felhatalmazás alapján a 
földmivelésügyi minisztériummal 
egyetértőleg — 1938. évi szept. 
hóra szóló érvénnyel métermázsán­
ként 20 pengőben állapítja meg.

— I jabb szigorú rendel­
kezés a marhaállomány 
megvédésére. A törvényható­
sági állatorvos jelentette, hogy a 
földmivelésügyi miniszter a száj 
és körömfájás megakadályozása 
érdekében elrendelte: a határmegyék 
határvonalától számított 20 km. 
távolságon belül eső községekben 
az állatvásárok, állatkiállitások és 
állatdijazások megtartása tilos. 
Ezen határvonaltól nyugatra eső 
országrészről az ország többi ré­
szébe hasított körmü állatokat át­
hajtani tilos. 
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He vegyen zongorát,
amíg be nem kéri az ország 
egyetlen zongoragyára, a

MUSlCfl 8

Bpest, VII., Erzsébet krt. 43 (Royal). | 
Telefon: 145—063

díjmentes képes prospektusát és' 
közismerten olcsó árajánlatát!
Előnyös fizetési feltételek!

— A sátoraljaújhelyi vas­
utas csapat megkezdte bajnoki 
mérkőzéseit — Sárospatakon. Nem 
a patakiaktól irigyeljük az újhelyi 
vasutascsapatot, csupán arra aka­
runk rámutatni, hogy az újhelyi 
pálya nagy terhei idegen pályára 
kényszerítik az újhelyi sportolókat. 
A város figyelmébe ajánljuk ezt a 
feltűnő jelenséget. Foglalkoznunk 
kell e kérdéssel, mert ez is ide­
genforgalom elvonást jelent.

— Rendelet a méz postai 
szállításáról. A kereskedelmi- 
és közlekedésügyi miniszter ren­
deletet adott ki a méz és szörpök 
postai szállításáról. A rendelet közli a 
levélpostai díjszabás rendelkezését, 
amely szerint mézet és szörpöket 
postai szállításra erősebb nemez- 
papirból készült dobozban is el­
fogadnak, ha a nemez doboz olyan 
külső burokkal van ellátva, amely­
nek fedele és oldallapjai is erős 
nemezpapirból készültek.

a OlllilS
Iratkozzék be LŐW MÁRTON
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA,
havonta 1 20 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat. Kazinczy-utca 1.

AZ ELHASZNÁLT 
GOMBAALAKU KRYPTON LÁMPÁT 
A nemesgaztartalom értékében

KERESKEDŐJE VISSZAVÁSÁROLJA.
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EZÉRT OLYAN RAGYOGÓ A FÉNYE.
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Az újhelyi Légoltalmi Liga
alakuló gyűlése

Szeptember hó 25-én, vasárnap 
lesz a Légoltalmi Liga sátoralja­
újhelyi csoportjának alakuló köz­
gyűlése d. e. 11 órakor a városi 
moziban, melyre a vezetőség az 
újhelyi közönség minél nagyobb 
részvételét kéri. Az alakuló köz­
gyűlésen részletesen ismertetni 
fogják a Légoltalmi Liga célját és 
rendeltetését, melyet saját érdeké­
ben ajánlatos ismernie a lakos­

ságnak.
A közgyűlést megnyitja dr. Or­

bán Kálmán polgármester. A lég­
oltalmi liga szervezését és célját 
ismerteti: dr. Görgey László felső­
házi tag, a Légoltalmi Liga mis­
kolci kerületének elnöke.

A tisztikar megválasztása után 
az alakuló helyi csoport eddigi 
tevékenységét ismerteti: Petreczky 
Jenő ny. kir. tanfelügyelő.ben ajánlatos i-------- - • ................

Tanulmányi kirándulás a bndrogolaszi gyümölcsösben
Ezéven a késői fagyok miatt 

nemcsak hazánkban, de Európa- 
szerte is gyenge a gyümölcster­
més. Egy-egy kertben kivételesen 
van termés, de ez országos vi­
szonylatban nem számottevő.

Bodrogolasziban azonban a 
herceg Lónyay Elemér uradalom 
25 holdas kertjében olyan szép 
és nagy termés van, hogy a zemp- 
lénvármegyei gazdasági egyesület 
által szakemberek és gyümölcsös 
tulajdonosok részére rendezett ta­
nulmányi kiránduláson résztvevők 
csodálattal látták, mit érhetnek el 
a gazdák még elemi csapások 
dacára is, ha a jó gazda gondos­
ságával ápolják kertjüket.

A szeptember 13-án megtartott 
gyümölcsös-bemutatón megjelent 
Bornemisza Miklós alispán, gróf 
Széchenyi Wolkenstein ErnŐné, az 
országhirü pomológus és szakiró, 
továbbá az ország különböző vi­
dékeiről több gyümölcstermesztő 
uradalom szakembere és a zemp­

léni gyümölcstermelők közül mint­
egy negyvenen.

Engelberth Rezső, gazdasági 
egyesületi titkár üdvözölte a meg­
jelenteket, majd a gyümölcsöst 
bérlő Krausz-Moskovits Rt. meg­
bízásából Clausz József kertészeti 
felügyelő tartott értékes előadást, 
s utána a gyümölcsös megtekin­
tése következett.

A fákon mindenféle kártevőtől 
védőszerekkel tökéletesen megvé­
dett nagy termés, a nyitott paj­
tákban 40 napszámos a külföldre 
eladott őszi gyümölcsöt válogatja, 
osztályozza és csomagolja.

A gyümölcsösben 1333 alma-, 
1151 körte-, és 248 egyéb fa van.

A gyümölcsös évi bére 8375 
pengő.

Évenkint 4—5000 pengő nap­
számbért fizetnek ki, jobbára leá­
nyoknak és asszonyoknak.

Érdemes tehát "okszerűen fog­
lalkozni a gyümölcstermeléssel.

gérmálási ajándéktárgyak,
ékszerátalakitások és órajavitások mélyen leszállított árban

Vajda Testvérei! MÁV órás és ékszerésznél 
Sátoraljaújhelyen

Wekerle-tér 5. (Nagytőzsde mellett.)

Sorozatos feijelentésBh háztulajdonosok Ellen
Egymásután jelentik fel a Jókai, 

Deák-, Vörösmarty-, Apponyi-, 
Árpád-, Andrássy-utca és környé­
kének háztulajdonosait, mert az 
udvarukról csatornázás hiányában 
az utcai árokba folyik ki a viz. 
A háztulajdonosok mind azzal vé-

Mit arinah az uüielji Városi Moziban 1
Szeptember 17—19, szombat 

6 és fél 9, vasárnap g/v4, 6 és 
fél 9, hétfőn 6 és fél 9 órakor 
„Az örök titok*. Filmre írták: 
dr. Czapik Gyula és vitéz So- 
mogyváry Gyula. Zene: Kudela 
Géza. Rendező : György István, 
a film főszereplői: Harsány][ Re­
zső. Gárday la jós, Sulyok Mária, 
Toronyi Imre, Fedák Sári, Gregus 
Zoltán, Lehotay Árpád, Kürthy, 
Mihályfi, Makláry, Vágóné Margit, 
Ferenczy Károly.

Kisérő film: Az aranyvonat útja. 
A „Szent Jobbu diadalutja Magyar- 
országon és Magyar Világhiradó.

A film országos hírnévre tett 
szert és bizonyára nagy sikere 
lesz az ilyentárgyu filmek iránt 
rendkívüli módon érdeklődő új­
helyi publikum előtt is.

Hires pince •

Szeptember 20—21. Kedden 
és szerdán: Jnkognitó*. Francia- 
nyelvű filmvigjáték, amely „Le 
roi“ címmel aratott világsikert a 
színpadon. Főszereplők: Viktor 
Franaen, Gaby Morlay, Elvira 
Popescu. Ezt a filmet csak 16 
éven felüliek tekinthetik meg. Ki­
sérő műsor: Fox híradó.

Szeptember 22-én csütörtökön 
este 6 és fél 9 órakor: „Kalóz 
kisasszony." (Filléres helyárakkal) 
A látványos filmek koronája Ce­
cil B. De Miile hatalmas alkotása. 
Angolnyelvü film, mely egy kis­
lány izgalmas kalandjairól szól a 
kalózok között. Főszereplők: Gaál 
Franciska, Fredrich March. Kisérő 
műsor: Paramount világhiradó.

Hires konyha!

Városi Vigadó Vendéglő
Szeptember hó 1-től

Földes—Gyárfás—Kompothv-ti'ió
világvárosi műsorával.

Miért nincs nálunk 15 mázsás buzatermésátlag?

dekeznek, hogy nincs csatornázás, 
ők szívesen fizetnék a hozzájáru­
lási költségeket és igy az eljárások 
helyett inkább csatornázásra volna 
szükség.

Kívánatos volna, hogy a város 
csatornázásra nagyobb összeget
irányozzon elő.

Elszomorító tény, hogy hazánk 
termésátlagai messze elmaradnak 
a nyugati országok termésátlagai 
mögött. Ott kát. holdanként 20 
mázsás termés semmi különös, 
nálunk egek csodáját jelenti. Na­
gyon meg vagyunk elégedve, ha 
mint ezidén, az átlag 9 mázsa. A 
nagyközönség a gazdát okolja, a 
gazda az időjárást, s mindkettőnek 
igaza van.

Szárazságra hajlamos éghajla­
tunk alatt a szerencsés körülmé­
nyek sorozatos találkozása — bel­
terjes gazdálkodással ad csak kát. 
holdanként 20 q-ás és ennél na­
gyobb szemtermést, de a nagykö­
zönségnek is igaza van, ha látja, 
hogy egyes jól vezetett gazdasá­
gokban állandóan 12—15 q az 
átlag, ugyanabban a határban, 
ugyanolyan földön, ugyanolyan ég­
hajlat alatt pedig egy másik gaz­
daság megelégszik már 5—6 q-val, 
még akkor is, ha ugyanazt a jó 
vetőmagot használta. Hiába letéte­
ményese a vetőmag a legjobb 
tulajdonságoknak, ha külső kö­
rülmények miatt képességeit kifej­
teni nem tudja.

Nem tudhatja, mert legtöbb eset­
ben hiányt szenved a legfontosabb 
növényi táplálóanyagokban, a ka­
lászosok különösen foszforsavban. 
S tényleg, azt látjuk, hogy ahol 
állandóan nagy a termés, ott állan­
dóan használnak szuperfoszfátot.

De ha nincs rá pénzl Most itt 
az alkalom. A jő termésből kell, 
hogy maradjon műtrágyára, most 
lerakhatja minden gazda jobb bol­
dogulásának alapját. Célszerűen 
mütrágyázva több lesz jövőre is 
a szemtermés, de szalma- és ta­
karmánytermés is, több lesz aztán 
az istállótrágya, s ha azt jól is 
kezeljük, ismét csak nagyobb ter­
mésnek lesz forrása. A helyes mű­
trágyázás kezdete a gazda jólétének.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre V20 P, félévre 2‘40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó : 
Bállá János. Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

fisztraktár-kőnyv ",0kTPdi ánkban 
kapható!

SfflUJ TIPUSU RÁDIÓÉ
AZ ÖSSZES RÁDIÓGYÁRAK LERAKATA

JELLEMZŐI: Leszállított árak, Varázstükör, motorizált és mechanikus nyomógomb
automata, uj klsfogyasztásu „E‘‘ rádiólámpák, csökkentett fogyasztás halk 
Vételre, ül hangdiffuzor. Készséggel bemutatja lakásán Is:

Felsőmaqyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat
Városi Moziépület _______Telefon 14 Sátoraljaújhely

Egyet

Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

Ujhel
„Béké|

Péntel
terület

Tört* 
újra a 
éves el 
felvidél 
mára 
gyelekl 
kai égj 
delkezí 
áldemi 
német 
meghoi 
kor haj 
hogy 
sorsuk 
a szőj 
csalárd! 
a máj 
mellé 
és jogol 
a hataf 
rég 

Miall 
lázas il 
nyékét] 
lelkébó 
a kövj 
vidéki 

A 
ként 
érezzül 
történi 
elmulz 
e kéri 

Grót 
tér tol 
az ai 
csolatí 
ban és 
gyünk] 
meg 
nemzí 
két wt 

Az 
látta 
amely^ 
hogy 
déki 
nyábaj 
akarat 
kezhes 
hivatal 
azt a 
gyár 
szlovál 
nagyhj 
adta.

AZ2 
solini 
vát a 
lett, 
közöl 
lást n 
olasz 
Szerdl 
a mai 
ki: el 
halig? 
és tel 
ameh


